

95
4-37

ТАТАРСТАН

наш дом

Татарстан

№ 3 (054) июнь 2018

одна земля, одна история...

В Казани
искали
«Жемчужину
мира-2018»

ЗАЧЕМ НАДЕЖДА БАБКИНА ХОЧЕТ ВЕРНУТЬСЯ
НА РУССКИЙ «КАРАВОН»?

ПОЧЕМУ 52 ЮНЯ — ЭТО ЛЮБОВЬ ПО-КИТАЙСКИ?

КАК СТРУНЫ СОЕДИНИЛИ ТАТАРСТАН И ИСПАНИЮ?

100

ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВЕДЕНИЯ СЪЕЗДА
ПОСВЯЩЕННОГО К 100-ЛЕТИЮ
ОТМЕТИЛИ УДМУРТИИ
И МАРИЙЦЫ ТАТАРСТАН

«КУКОЛКИ» РАЗНЫХ НАРОДОВ

Удмуртка обаятельная, немка креативная, узбечка артистичная, армянка грациозная



Песня «Жил да был брадобрей» Алина Гребнева на ура инсценировала с немецкой группой поддержки

С чего начинается приобщение к культуре и традициям своего народа? С живого, непосредственного участия в этом вопросе родных и близких. Именно такую преемственность поколений продемонстрировал VI городской конкурс детского творчества «Национальная куклолка», проходивший 20 мая в Доме дружбы народов «Родник» Набережных Челнов. Собрав 16 юных представительниц разных народов, конкурс стал ярким праздником детства и красоты. В этом году проект занял первое место на площадке

— Дамы и господа! Мы рады приветствовать вас на борту авиалайнера «Родник». Располагайтесь поудобнее, в «полете» вам будут представлены национальные танцы, лирические и задорные песни на разных языках.

Не успела ведущая, она же стюардесса, договорить, как на сцену одна за другой стали выходить очаровательные конкурсантки, прихватив сумки на колесиках.

— Уважаемые пассажиры! — продолжила ведущая. — Самолет компании «Родник» выполняет рейс № 2018 по маршруту «Национальная куклолка». Впереди по курсу нашего маршрута Мордовия и ее самая яркая представительница

Соня Гичкина из Набережных Челнов.

Одетая в красно-белый мордовский костюм, девочка рассказала на родном языке, что ей 9 лет, она любит иностранные языки и танцы, а еще успевает бывать с бабушкой в мордовской общине Набережных Челнов. Вышедшая за ней на сцену 12-летняя Сабахат Кулулова также легко рассказала о себе на таджикском языке и изящно исполнила народный танец.

— Я Роза Устьян, мне 11, — представилась следующая конкурсантка, — учусь в музыкальной и воскресной школах, люблю петь и выступать! — так она заявила о себе в стихах на армянском и русском языках.

А вот 8-летняя узбечка Айсылу Тошева танцевала так артистично, что не аплодировал ей только ленивый. Из-за сильной травмы ноги не смогла выйти на сцену российская немка Алина Гребнева, но она продемонстрировала на экране танец, который сняла во время своей репетиции.

— Алина у нас боец! — подытожила ведущая стюардесса.

Эти слова подтвердились и в следующем творческом конкурсе. Сюжет песни про брадобрея девочка преподнесла легко, с юмором, при мощной поддержке российских немцев. А турчанка Лейла Сафина-Эршген исполнила



Лезгинка Шейла Османова



Узбечка Айсылу Тошева

авторитетное мнение



Ландыш ИШАЛИНА,
директор Дома
дружбы народов
«Родник»:

— Конкурс «Национальная куклолка» зародился семь лет назад в удмуртской общине Набережных Челнов: среди девочек детсадовского и младшего школьного возрастов они выбирали самую-самую, которая хорошо знает язык, традиции и обряды своего народа. На следующий год мы организовали такой же конкурс среди национальных общин Автограда, было шесть участниц. В прошлом году в конкурсе соревновались 12 девочек, в этом рекордное число — 16. И хотя конкурс детского творчества «Национальная куклолка» называется городским, он давно перерос эти рамки, в разные годы в нем участвовали девочки из Нижнекамска, Менделеевска, Елабуги, на этот раз — из Круглого Поля. Надо отметить, что каждая девочка хорошо подготовлена в знании родного языка и традиций, потому что есть заинтересованность не только общины и национальных воскресных школ, но и родителей. Оригинальные танцы для конкурсанток ставит балетмейстер-постановщик Расима Хайбуллина, вся организационная работа ведется автором проекта, худруком Дома дружбы народов «Родник» Вероникой Шокилбаевой.

В итоге номинацию «Мисс Улыбка» завоевала марийка Ангелина Ямалеева, «Мисс Вдохновение» — башкирка Элина Хайруллина. Номинация «Мисс Обаяние» — у удмуртки Елизаветы Бяляновой, а «Мисс Индивидуальность» — у еврейки Эвелины Сероштановой. В номинации «Мисс Совершенство» победила татарка Риана Асылгараева. Не было равных в номинации «Мисс Артистизм» у узбечки Айсылу Тошевой. Номинацию «Мисс Лучезарность» достойно завоевала мордовка Софья Гичкина, а представляющая эскимосский народ Анжелика Кашапова удостоилась почетного титула «Мисс Оригинальность». Самой грациозной оказалась армянка Роза Устьян, она победила в номинации «Мисс Грация». «Мисс Очарованием» стала чувашка Анастасия Жукова. Продемонстрировав творческий талант, российская немка Алина Гребнева удостоилась номинации «Мисс Креативность». Номинацию «Мисс Нежность» завоевала таджичка Сабахат Кулулова, а лезгинка Шейла Османова покорила зрительный зал и победила в номинации «Мисс зрительских симпатий». Номинация «Мисс Талант» — у азербайджанки Захры Исмаиловой, а титул «Мисс Дружба» достался турчанке Лейле Сафиной-Эрешген.

Концертная программа не ограничилась выступлением «куколок», на сцене выступали трио эстрадной студии Non stop, ансамбль кавказского танца KavkazStyle из Казани, группа «Классные детки», Лиана Мингалеева, студия индийского танца «Сарасвати», группа «Ярко», Язиля Хисамова и Диляра Гаффарова, Азалия Матулаева.

НАИЛЯ БИПАЛОВА
ФОТО АВТОРА.



Чувашка Анастасия Жукова



Руководитель ансамбля
«Дети гор» Дени
Абрамаевич

зажигательный народный танец с папой, мамой и братишкой. Зал ликовал! Не меньше аплодисментов сорвала Айсылу Тошева, продемонстрировав на сцене с родственниками-узбеками хит популярной группы «Ялла» — «Чайхана». В итоге всего за три часа самолет компании «Родник» побывал в 16 республиках и странах, зрители приобщились к культуре и языку разных народов. Происходящее в «полете» оценивало компетентное жюри — директор Дома дружбы народов «Родник» Ландыш Ишалина, директор представительства Ассамблеи народов Татарстана в Елабуге Зулейха Эмирбекова, главный специалист Управления образования и по делам молодежи исполкома Набережных Челнов Наиля Миначева. Почетными гостями, vip-пассажирами стали председатель «Объединения народов Дагестана Татарстана» Шамиль Газиев, худрук ансамбля кавказского танца KavkazStyle Сираж Джавзбеков.



Все «куколки» получили номинации и подарки